

中国传媒大学 8 名领导干部违反中央八项规定精神问题

中央纪委监察部网站（2015 年 11 月 24 日）

近日，教育部党组严肃查处了中国传媒大学个别党员领导干部违反中央八项规定精神问题。11 月 24 日，教育部党组研究决定，对中国传媒大学党委书记陈文申、校长苏志武等 8 名党员领导干部违纪问题进行通报，按照程序分别给予纪律处分和组织处理。

中国传媒大学党委书记陈文申，在中央八项规定出台后，**一直违规超标使用公务车辆，违规占用下属单位车辆**。作为党委书记，对学校党委管党治党不力、主体责任落实不到位、贯彻落实中央八项规定精神严重不力**负直接责任和重要领导责任**。教育部党组决定对陈文申进行通报批评。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委常委、校长苏志武，在中央八项规定出台后，**一直违规超标使用公务车辆，长期违规占用下属单位车辆，办公用房严重超标，违规在校外餐饮场所公款宴请，将赠送学校礼品未进行资产登记长期摆放在自己办公室**。作为校长未能履行好行政管理职责，对学校贯彻落实八项规定精神严重不力、财务管理混乱、“三公经费”支出严重超预算、有关部门违规使用

公款购买赠送礼品等负有**直接责任和重要领导责任**。教育部党组决定，给予苏志武行政记过处分，免去其校长职务。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委常委、副校长吕志胜，在中央八项规定出台后，**长期违规超标准使用公务车辆，办公用房严重超标，违规使用由原办公室隔出的储物间和会议室**。作为分管副校长，不能正确履行行政监管职责，对学校财务管理混乱、“三公经费”列支不真实、严重超预算和有关部门向组织报告不实等负**直接责任和主要领导责任**。教育部党组研究决定，给予吕志胜行政记过处分，免去其副校长职务。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委校长办公室主任姜纳新、财务处处长刘湧、后勤处处长周哲、党委校长办公室行政科科长铁俊及秘书科副科长陈莹峰，**在接受组织检查询问时，提供虚假情况和材料**，应付巡视检查和组织调查问题。中国传媒大学党委常委会研究决定，撤销姜纳新党委校长办公室主任职务，由正处级降为副处级；给予周哲党内严重警告处分，免去后勤处处长职务；给予陈莹峰党内严重警告处分，免去党委校长办公室秘书科副科长职务；对刘湧、铁俊进行诫勉谈话，调离原岗位。

中央纪委关于 5 起党风廉政建设责任追究典型案例的通报

中央纪委监察部网站（2015 年 10 月 27 日）

日前，中央纪委对近期部分中央单位查处的 5 起党风廉政建设责任追究典型案例进行了通报：

商务部中国对外贸易中心原副主任文仲亮因下属及家属赌博等问题受到责任追究。文仲亮任中国对外贸易中心副主任、上海博览会有限责任公司（中国对外贸易中心控股企业）领导职务以来，中国对外贸易中心派至该公司的部分中层干部、文仲亮妻子及公司服务供应商等多次聚众赌博，文仲亮明知此情况却一再放任、纵容。此外，文仲亮还对下属嫖娼问题隐瞒不报，编造理由欺骗组织，严重违反党的组织纪律。因落实主体责任不力等问题，文仲亮受到党内严重警告处分，并被免去相关职务。

环境保护部核与辐射安全中心主任李宗明因下属公款旅游问题受到责任追究。核与辐射安全中心财务与审计处处长付建军两次组织 8 名工作人员（含付建军本人）公款赴海南三亚、泰国普吉岛旅游，共花费 19 万余元。付建军受到党内严重警告处分。因落实主体责任不力，李宗明受到党内警告处分。

人民日报社上海分社原社长刘建林因纠正办公用房面积超标问题不力等受到责任追究。上海分社个别班子成员办公用房面积超标被查处，并被责令限期改正。刘建林未及时组织有效整改，后发现其本人和其他班子成员均存在办公用房超标问题。因落实主体责任不力等问题，刘建林受到党内警告处分，并被免去分社社长职务。

中国海洋石油总公司南海东部管理局党委书记、局长刘再生等人因下属部门和单位违反财经纪律和中央八项规定精神问题受到责任追究。南海东部管理局所属生产部等多个部门和单位违反财经纪律套取现金、私设“小金库”，以会议费为名报销吃喝费用、违规在度假村和五星级酒店开会，相关直接违纪人员受到处理。因落实主体责任不力，刘再生和该局党委委员、副局长杜玉杰分别受到党内警告、党内严重警告处分；因落实监督责任不力，该局党委副书记、纪委书记高广生受到党内严重警告处分。

中国证监会上海期货交易所原党委书记、理事长杨迈军因单位多次发生公款旅游等问题受到责任追究。上海期货交易所多个因公出国团组发生公款旅游、消费等问题；上海期货交易所违反规定，花费 100 余万元举办

了春节联欢暨先进表彰会。因落实主体责任不力等问题，杨迈军受到党内警告处分，并被免去相关职务。

杭州市严肃查处的违纪情况

杭州廉政网（2015年11月19日）

新修订的《中国共产党纪律处分条例》将10类违纪行为整合为违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等“六大纪律”。杭州市严肃查处政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律的情况如下：

政治纪律：与中央保持一致 绝不含糊

市委多年坚持：对新任市管领导干部开展党性党风党纪专题教育培训班。今年培训对象：全市县处级以上党员干部集中轮训全覆盖；培训内容：党章党规党纪、违纪违法典型案例、警示教育片。

●全市各级纪检监察机关加强对党的政治纪律执行情况监督检查，党的十八大以来，全市立案查处违反政治纪律案件3件，处分3人。

组织纪律：不报告不请示 绝非小事

●因自报“家事”不坦白，杭州有8名拟提拔干部被取消资格。

●2013年10月起，杭州探索新提任市管干部“凡提必核”，4名拟提拔市管干部因故意瞒报被取消资格。

●2015年，杭州重点抽查对象扩展到拟提拔处级以上干部，目前已重点抽查600多名拟提拔人选。今年已有4名干部因瞒报房产等信息，失去提拔机会。

●杭州有20多人因填报不规范或错报，受到严肃批评，并出具情况说明，作深刻检查。6人因个人申报与实际情况有出入，收到组织部门书面提醒通知书。

廉洁纪律：严查“四风”问题 绝不能反弹

强化公务接待、公车使用等方面制度刚性执行；两次组织全市范围内落实中央八项规定精神情况的集中督查；全市各级纪检监察机关紧紧盯住元旦、春节等重要时间节点，加强监督检查，坚决查处顶风违纪问题，严防“四风”反弹。

●今年1-10月，全市查处违反八项规定精神问题63起，处理党员干部81人，给予党政纪处分62人。

工作纪律：监督与预防并重 绝不放松要求

对履职不力、发生重大腐败案件和严重不正之风地区和单位领导干部实行“一案双查”，严肃追究责任。

另，市委出台《关于禁止领导干部违反规定插手干预工程建设领域行为的若干规定》，明确禁止领导干部违反规定四个方面33类具体行为；全面实施《市级行

政事业单位公款竞争性存放管理暂行办法》，明确市级各单位公款存放必须公开招标。

●今年 1-10 月，杭州市已对因落实“两个责任”不力的 55 名领导干部进行了责任追究。

2015 年 10 月全国查处违反中央八项规定精神问题 3808 起

中央纪委监察部网站（2015 年 11 月 22 日）

全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表
(截至2015年10月31日)

内容	项目	总计	级 别				类 型								
			省部级	地厅级	县处级	乡科级	违规公款吃喝	公款国内旅游	公款出境旅游	违规配备使用公务用车	楼堂馆所违规问题	违规发放津补贴或福利	违规收送礼品礼金	大办婚丧喜庆	其他
2015年10月份	查处问题数	3808	2	26	287	3493	479	168	17	924	84	796	528	548	264
	处理人数	4993	2	36	364	4591	643	264	20	1134	103	1137	620	680	392
	给予党政纪处分人数	3475	2	32	244	3197	486	219	16	578	68	837	538	486	247
2015年以来	查处问题数	27328	4	278	2368	24678	3298	1399	244	7153	483	5157	3615	4014	1965
	处理人数	36699	4	373	3249	33073	4630	2578	322	8891	643	7218	4622	4806	2989
	给予党政纪处分人数	23951	4	283	2018	21646	3047	1878	183	4250	381	5455	3676	3420	1661
备注	“其他”问题包括：提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规问题。														

数据来源：中央纪委党风政风监督室

中央纪委监察部网站 制作